
Tahsilat Genel Tebli?i (Seri: C, S?ra No:7) ve 7782 Say?l?
Cumhurba?kanl??? Karar? 14.11.2023 tarihli ve 32369
say?l? Resmî Gazete’de Yay?mland? ve Yay?m? Tarihinde
Yürürlü?e Girdi.
29 Kas 2023

14.11.2023 tarihli ve 32369 say?l? Resmî Gazete'de yay?mlanan Tahsilat Genel Tebli?i (Seri: C S?ra No:7) (
"Tebli?") ve 7782 Say?l? Cumhurba?kanl??? Karar? ("Karar") ile kamu alacaklar? için uygulanan gecikme zamm?,
gecikme faizi, pi?manl?k zamm? ve tecil faizi oranlar? yeniden belirlendi.

?lgili Tebli? ve Karar ile ilgili önemli hususlar a?a??daki ?ekildedir:

Tecil Faizi Oran?:
Söz konusu Tebli? ile kamu alacaklar?na uygulanan y?ll?k tecil faizi oran?, i?bu Tebli?'in yay?m? tarihinden
itibaren %24'ten %36 oran?na yükseltilmi?tir.
Bu Tebli?in yay?m? tarihinden önce (14.11.2023) yap?lan müracaatlara dayan?larak tecil edilecek olan
kamu alacaklar? ile bu Tebli?in yay?m? tarihinden önce tecil edilmi? ve tecil ?artlar?na uygun olarak
ödenmekte olan kamu alacaklar?na, tecil ?artlar?na uygun olarak ödendikleri sürece, müracaat tarihlerinden
itibaren eski tecil faizi oran?n?n (%24) uygulanacakt?r.
Bu Tebli?in yay?m? tarihinden önce (14.11.2023) tecil talebinde bulunulmu? ve talep kabul edilerek tecil
edilmi? kamu alacaklar?na yönelik tecilin ihlal edilmi? olmas?; ancak, yeni talepler üzerine yeniden tecil
yap?lmas? (tecilin geçerli say?lmas?) halinde, bu Tebli?in yay?mland??? tarihe kadar eski tecil faizi oran?,
bu tarihten sonra ödenmesi gereken taksit tutarlar?na ise %36 tecil faizi oran? uygulanacakt?r.
Öte yandan, 6183 say?l? Amme Alacaklar?n?n Tahsil Usulü Hakk?nda Kanun'un ("6183 say?l? Kanun")
48. maddesine göre belirlenen tecil faizinin belirli yüzdesi esas al?narak tecil edilen alacaklar için
hesaplanan tecil faizi oran? da bu Tebli? ile belirlenen oran ve uygulama esaslar? dikkate al?narak tespit
edilecektir.
Tecil faizi, Seri: A S?ra No:1 Tahsilat Genel Tebli?i'nde yer alan esaslar do?rultusunda hesaplanacakt?r.
Gecikme Zamm?, Gecikme Faizi ve Pi?manl?k Zamm? Oran?:

?lgili Karar uyar?nca, 6183 say?l? Kanunun 51/1 maddesinde kamu alaca??n?n ödeme müddeti
içinde ödenmeyen k?sm?na ili?kin olarak düzenlenen ve vade bitiminden itibaren her ay için ayr?
ayr? uygulanacak olan gecikme zamm? oran?, ayl?k %2,5'ten %3,5'e ç?kart?lm??t?r.
Ek olarak, Vergi Usul Kanunu'nun 112/3 ve 371/5. maddeleri uyar?nca gecikme faizi ve pi?manl?k
zamm? oran?, gecikme zamm? oran?na at?fta bulunarak uyguland???ndan, gecikme faizi ve
pi?manl?k zamm? oran?n?n da 14.11.2023 tarihinden geçerli olmak üzere ayl?k %3,5 olarak
uygulanaca?? söylenebilecektir.

Tebli? ile ilgili detaylara bu link arac?l???yla ula?abilirsiniz.

Karar ile ilgili detaylara bu link arac?l???yla ula?abilirsiniz.

?LG?L? ÇALI?MA ALANLARI
Vergi, Mali Borçlar ve Kamu Borçlar?

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231114-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/11/20231114-14.htm
https://www.morogluarseven.com/tr/calisma-alanlarimiz/ticari-sozlesmeler/vergi-mali-borclar-ve-kamu-borclari/
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